	COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU RPI SOUEICH- ENCAUSSE

du mardi 2 février  2016       17h30 – 19h30



Présents :
Parents délégués :Mesdames Crabot Lagane Bénédicte, Perroud Sandrine, Monsalve Sandrine, Gondal Amélie Messieurs Lormant Richard, Clenet Hervé, 
Parents délégués suppléants :  Monsieur Pene Patrick
Elus et représentants Syndicat des écoles :  Monsieur Gilles Favarel (vice-président du syndicat des écoles),Madame Dastis Christèle (directrice du Syndicat), Monsieur Pradère Jean-Louis (adjoint au maire d’Encausse).
Enseignants : Mariline Thigoulet, Véronique Milan, Thierry Levistre, Valérie Bruzy et Caroline Malot.
Excusés: Mesdames Diaz-Lécina IEN, Segard Brigitte (présidente du syndicat des écoles, Monsieur Alain Pouteau (directeur Encausse ),
1/ Vie de l’école
1.1 Bilan des activités et projets

  Maternelle
Bilan 
Travail avec l'illustratrice : Mélusine Thiry est intervenue 2 matinées dans notre école. 1 fois avec la classe des GS et une autre fois dans la classe des TPS PS MS. Son travail sur les ombres a été très apprécié par tous les élèves.
Intervention sur l’ours : dans la classe des GS, un membre de l’ADET est venu le mercredi 6 janvier pour nous parler de l’ours. Une intervention très réussie et enrichissante.
Sorties culturelles

  Vendredi 11 décembre, nous sommes allés au cinéma « le Régent » à Saint-Gaudens voir Gruffalo. Cette  sortie s’inscrit dans le projet des monstres, ogres
Vendredi 22 janvier : La classe de GS a assisté à un spectacle « les zaventures de Jules le Zerte » au théatre J Marmignon à Saint-Gaudens 
L’exposition « En toute liberté » a eu lieu à Aspet, les 2 classes ont participé

PPMS : Un  exercice  a été réalisé mercredi 16 décembre. Le scénario retenu était le séisme. Bilan : l’évacuation s’est bien déroulée. Par contre le regroupement au centre du terrain de foot a été assez chaotique. Nous avons refait de suite un regroupement de manière à ce que les enfants comprennent ce que nous attendions d’eux.

 Il faut plus d’adultes pour encadrer les enfants. Un sac pour emporter la trousse de secours, les PAI .  

Notre proposition : Demander l’aide du personnel de cantine qui est toujours présent à la maternelle.

 Un parent délégué a été observateur.
En projet
Rencontre sportive :
Athlétisme : Les deux écoles maternelles de Pointis  et d’Encausse se retrouveront  pour une journée sportive. Cette journée est l’aboutissement du cycle athlétisme, elle aura lieu au mois de mai. 

Cycle vélo : Concerne les GS Le cycle vélo va commencer au mois d’avril. Nous ferons une petite sortie sur route pour clore ce cycle. Elle aura   lieu  un vendredi. Nous avons besoin de parents bénévoles et agréés pour encadrer cette activité.
Une rencontre GS/CP est prévue fin juin. 

Cycle  2 Soueich 

Bilan

●2 interventions de l'illustratrice Mélusine Thiry auprès des deux classes de l'école.

Les élèves ont pu découvrir son univers, ses albums et créer de petit tableaux tournants, projetant des ombres. Les œuvres de toutes les classes ayant participé au projet ont été exposées à Juzet d'Izaut. Le vernissage a eu lieu le vendredi 27 novembre à 18h30, les familles étaient les bienvenues mais hélas peu nombreuses.

●spectacle au théâtre de Saint Gaudens le vendredi 22 janvier: Les zaventures de Jules le Zerte, inspiré de l'album de Claude Ponti: Sur l'Ile des Zertes.

●Emprunt de livres à la bibliothèque municipale de Soueich le 18/01/2016.

●Apprentissage de danses occitanes tous les mardis après-midi depuis la rentrée de janvier. Un grand bal est prévu au Parc des Expositions le jeudi 12 mai après-midi.

PPMS: un exercice de confinement et de mise à l'abri a été réalisé le mardi 15 décembre. Le scénario choisi a été celui du séisme. 2 exercices d'évacuation incendie ont également été réalisés. Le bilan est bon si ce n'est la difficulté à ouvrir rapidement le verrou du portail.

En Projet:
●Projet cirque des CE2: Les deux artistes de la compagnie Baro d'Evel, interviendront à Soueich les mercredi et jeudi 16 et 17 mars. Les élèves iront ensuite à la découverte de leur lieu d'entraînement et de création en ariège le 19 mai.

●Intervention sur l'Ours le 9 juin à l'école puis sortie en forêt sur les traces de la faune sauvage le 16 juin.(si la météo le permet)

● Natation à partir du lundi 4 avril, tous les lundis après-midi.

●Séjour à Tarascon sur Ariège: les 9 et 10 mai. Premier jour: visite du château de Foix, deuxième jour: Parc de la Préhistoire de Tarascon. Nuit dans un centre agréé par l'Education Nationale.

Cycle 3 Encausse

PPMS : un exercice a été réalisé mercredi 16 décembre. Bilan satisfaisant. La conseillère pédagogique de la circonscription a travaillé avec Mr Pouteau pour analyser le PPMS de l'école.

Il manque un pack d'eau, du scotch pour obstruer les ouvertures et une mallette complète.

Bilan
En octobre – novembre : l'illustratrice Mélusine Thiry est venue dans la classe  des CE2-CM1 pour réaliser des mobiles, intégrées par la suite à une exposition à Juzet d’Izaut.

Depuis novembre, la classe des CE2-CM1 est équipée de 4 ordinateurs recyclés et en février-mars, un blog sera ouvert pour l'école élémentaire d'Encausse.

En décembre : l'école s'est rendue au cinéma de Saint-Gaudens voir le film «  Belle et Sébastien ». 

En janvier, les élèves de CE2-CM1 ont visité les locaux de Pronomades dans les thermes d'Encausse et assisté à une séance de répétition de la Compagnie Leto.

En janvier – février : 5 sorties au ski au Mourtis étaient programmées.

Pendant les vacances de février, trois élèves de l'école participent à un stage de natation pour non-nageurs du cycle organisé par une étudiante en sport Mlle Bouhours.

En Projet
Correspondance entre les ce2 de Soueich et les CE2-CM1.

Le Journal de l’école s’enrichit d’articles provenant de l’ALAE et de toutes les écoles du RPI.

       La classe des CE2-CM1 participera au festival de la littérature et du livre de jeunesse.

Le projet Cirque : Cette année, la classe des CM2  est encadrée par la Compagnie Crida et celle des CE2-CM1 par la Compagnie Leto durant six séances.  
        Activités communes cycle 1, 2, 3

Exposition arts plastiques : Une exposition aura lieu à l’office du tourisme d’Aspet durant le mois d’Avril. Le thème est « Même pas peur !»
1.2 Effectifs prévus pour la rentrée 2016.
	TPS
	PS
	MS
	GS
	CP
	CE1
	CE2
	CM1
	CM2

	5
	13
	12
	11
	20
	11
	12
	27
	13


1.3 Organisation du temps scolaire.

Les horaires actuels sont :

	
	Maternelle
	Soueich
	Encausse

	Matin
	9h10 - 12h10
	9h00 - 12h00
	9h05 - 12h05

	Après-midi
	13h40 – 15H55
	13h30 - 15h45
	13h50 – 16h05

	Mercredi matin
	9h10 - 12h10
	9h00 - 12h00
	9h05 - 12h05


Ils conviennent à tous, ils seront conservés. Vote : 13 oui sur 13 
2/  Bilan financier
Utilisation des moyens financiers attribués par le SE.
Le Syndicat des Ecoles alloue une somme  pour l’ensemble des 3 sites.

Le budget pédagogique est fonction du nombre d’élèves sur chaque site, il est calculé par rapport aux nombres d’élèves présents sur chaque site à la rentrée de janvier 2016. Le budget transport est fixe.

Il sera voté par le comité Syndical.
Coopérative scolaire
Les  coopératives  scolaires sont alimentées par les cotisations versées par les familles qui le souhaitent, les ventes de photos, gâteaux, tombola et le loto. 
Ce qui reste en caisse pour  Maternelle : 1331,90€       Soueich : 1007,82€  sachant qu'un acompte de 328 € a déjà été versé pour le séjour   (Pour info, la vente des photos a rapporté 212,70euros et la vente de chocolats: 519,99euros)                  Encausse : 2700€
Le loto aura  lieu vendredi 1 Avril, à 20h30 à la salle des fêtes de Soueich.

3/ Entretien des locaux, hygiène et sécurité.
A la maternelle :
Points déjà évoqué lors du dernier conseil d’école
-La peinture intérieure de l’école est endommagée.

-Le toit du préau fuit. Les poutres de la charpente sont mouillées. Il y a toujours une flaque qui se forme devant la porte de l’école.

- Dans les toilettes de la  classe des petits, il faut envisager de remplacer les petits lavabos par un grand bac.
- Il n’y a plus beaucoup de cailloux sous le préau c’est donc très poussiéreux. Est-il possible d’en rajouter. 
-les robinets de la classe des GS ont été réparés

-Le problème du chauffage est réglé. Il fait chaud dans toutes les salles de classe.

En cours :

-Les toilettes de la classe des PS. 2 WC sont hors service.
A l’école primaire de Soueich : 
- Plafond de la classe de CE2 tout fissuré, taché, le plâtre menace de tomber sur les élèves.

- Porte au fond de la classe très mal isolée. Les élèves qui sont assis à côté se plaignent des courants d'air, ne serait-il pas possible de poser tout autour de cette ouverture le même système de "boudin" qui a été placé pour empêcher le passage des rats et souris?

- Le lambris qui est au fond de la classe ne tient plus, il se décroche. Derrière, le mur semble en très mauvais état.
Ecole: 
- Morceaux de verre régulièrement ramassés dans la cour.

- Serait-il possible que les gobelets des élèves soient lavés une fois par semaine par le personnel du Syndicat? 

- Le système d'ouverture du portail est très perturbateur pour la classe. En effet l'enseignante qui se déplace pour ouvrir est obligée de laisser les élèves seuls.

- Problème des chaises qui cassent d'un coup. Régulièrement, des élèves se retrouvent projetés en arrière. IL faudrait changer l'ensemble des chaises.

- Poignée de la chasse d'eau des toilettes adultes à poser car il n'y en a plus.

- Les portes pourraient-elles être lessivées au moment des vacances?

- Stationnement dans la rue de l'école: Le chauffeur du bus a signalé à plusieurs reprises la gêne occasionnée par le stationnement de parents dans la ruelle. Il serait souhaitable que la mairie sensibilise les parents à ce sujet: mot dans les cahiers de liaison, par exemple ou système de barrières?

- Où en est le projet de construction d'une nouvelle école?

Le SE répond : le certificat d’urbanisme a été accordé. La question sera transmise à la mairie de Soueich.

A l’école primaire d’Encausse :
-Réparer la porte d'entrée de droite.
-Vérifier le mur d’enceinte de la cour

4/ intervention des délégués des parents.
-Est-il possible de remettre des cailloux sur le chemin qui mène à l’ALAE d’Encausse.
-Un enfant souhaiterait des sanctions plus sévères pour des grands qui l’ennuient.

La secrétaire : Véronique Milan                                                          La présidente : Mariline Thigoulet

